

Program konference k rodinné politice statutárního města Olomouce

„JEŠTĚ SPOLU MLUVÍME? Komunikace v rodinách nablízko i na dálku“

24. října 2024 / Magistrát města Olomouce, Hynaisova 10

DOPOLEDNÍ BLOK

8:30–9:00 **Prezence účastníků**

9:00–9:10 **Zahájení**

Bc. Kateřina Dobrozemská, náměstkyně primátora statutárního města Olomouce

Mgr. Bc. Michal Majer, vedoucí odboru sociálních věcí Magistrátu města Olomouce

9:10–9:50 **(Ne)stabilita rodiny a její fungování po rozpadu**

Mgr. Jana Palonciová, Ph.D., Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, v. v. i.

Rodina je českou společností vnímána jako nejdůležitější životní hodnota, přesto je mnohdy těžké ji udržet. Příspěvek se zaměří na důvody, proč se rodiny rozpadají, jak konfliktní rozchod je a na to, jak se po rozchodu rodičů žije jejich dětem. Opírá se přitom o řadu sociologických šetření z posledních let, a to jak kvantitativních, tak kvalitativních.

9:50–10:05 **Sedm let provozu systému tísňového volání v Brně**

Tomáš Přibislavský, Magistrát města Brna

SOS tlačítko pro handicapované a seniory. Systém s napojením na pult centrální ochrany Městské policie Brno s dohledovou službou příspěvkové organizace statutárního města Brna. Informace, data a zkušenosti ze sedmiletého provozu systému, jeho využívání klienty, přehledy a zpětná vazba.

10:05–10:25 **Asistivní technologie a jejich budoucnost**

Ing. Aleš Mejzlík, INSTITUT SOCIÁLNĚ ZDRAVOTNÍCH STRATEGIÍ z.s.

Budoucnost patří asistivním technologiím, protože potenciál navyšování kapacity sociálně-zdravotních služeb se již vyčerpává. K růstu je třeba přistoupit jinak, s využitím moderních technologií a postupů. K těmto závěrům nás vede demografická křivka, v budoucnosti bude více pacientů a méně pečujících. Asistivní technologie umožňují kompenzovat některá postižení obyvatel a posílit jejich nezávislost. Moderní technologie zlepšují každodenní činnosti a zmenšují závislost na jiných osobách.

10:25–10:45 Osobní i on-line terapie

Mgr. Veronika Pešková, soukromý psycholog, terapeut

Psycholog s 15letou praxí v osobních terapiích a více než 10letou praxí v online terapiích, věnující se komplexnímu poradenství pro dospělé. Při terapiích je kladem velký důraz na příčinu a důsledek, psychosomatiku, traumata a transformace starých nefunkčních vzorců chování. Propojeností mezi fyzickým tělem, myslí, emocemi a duchovní složkou potom člověk získává komplexní pohled na sebe, který pomáhá k cílené změně. Na příkladech z praxe v online terapiích budou přiblíženy výhody i nevýhody této práce.

10:45–11:00 PŘESTÁVKA NA KÁVU

11:00–11:25 Digitální wellbeing – co to je a jak si v něm vedou české děti?

Mgr. Kateřina Veškrnová, Univerzita Palackého v Olomouci / Zdravá generace

V příspěvku budou představeny vybrané výsledky mezinárodní studie o životním stylu dětí ve věku 11, 13 a 15 let (HBSC) z oblasti sociálních sítí a gamingu. Co je to digitální wellbeing a jak jej u této věkové skupiny podporovat, rozvíjet? Praktické tipy a rady. Webové stránky projektu www.zdravagenerace.cz.

11:25–11:50 Práce s mládeží – inspirace a příležitosti pro nás

Anita Palašáková, Zeměkoule, z.s.

Práce s mládeží je v mnoha evropských zemích systematický obor, který se zabývá osobním, sociálním a profesním rozvojem mladých lidí ve věku od 11 do 25 let. Profesionální práce s mládeží je klíčová pro rozvoj sebevědomých, zodpovědných a aktivních občanů, kteří přispívají k rozvoji komunit. V příspěvku budou představeny příklady nosné i pro praxi v České republice a zamyšlení se nad možnostmi mladých lidí trávit smysluplně čas v našem městě.

11:50–12:35 Příspěvek zahraničního partnera – Tampere, Finsko – práce s dospívající mládeží, představení mikrograntů (název příspěvku bude upřesněn)

Příspěvek bude zaměřen na představení práce s problémovou mládeží a dospívajícími dětmi v Tampere. Budou představeny příklady dobré praxe, zaznějí informace o nabídce programů pro tuto cílovou skupinu včetně mikrograntů, díky kterým mohou získat finanční prostředky na realizaci vlastních aktivit.

12:35–13:20 PŘESTÁVKA S OBČERSTVENÍM

13:20–14:05 Příspěvek zahraničního partnera – Tampere, Finsko – představení „bezpečné gaming zóny“ (název příspěvku bude upřesněn)

Príspevek bude zaměřen na představení „centra pro bezpečný gaming“ jakožto systému bezpečného hraní online her.

14:05–14:25 Výzvy v adaptaci a komunikaci v ukrajinských uprchlických rodinách v České republice – porozumění sobě a ostatním

Gabriella Cápec, Szergej Cápec, Ščedryk, společenství Ukrajinců Olomouckého kraje, z.ú.

Príspevek se zaměří na dynamiku hlavních výzev a potíží Ukrajinců v Olomouckém kraji od února 2022 do současnosti. Jak najít správná slova podpory pro své děti, pro ty, kteří zůstali na Ukrajině, i pro sebe. Jak se asimilovat a zároveň si zachovat vlastní identitu. Jak najít nové cíle a rovnováhu.

14:25–14:50 Rizika spojená s generativní umělou inteligencí

Bc. Lukáš Kubala, Centrum PRVoK / E-Bezpečí / Digidoupě

Účastníkům bude vysvětleno, co je to generativní umělá inteligence a jak funguje, jaké jsou její výhody a rizika (dezinformace, klonování hlasu, deep fake, generování dětské pornografie, podvody) atd. Současně budou představeny výstupy výzkumu „České školy a umělá inteligence“ (Univerzita Palackého v Olomouci a Microsoft ČR).

14:50–15:00 ZÁVĚR KONFERENCE

Změna programu vyhrazena.

Doprovodný program konference zajišťuje:

Sluňákov – centrum ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s., charitní obchůdek Dobrodruhá, INSTITUT SOCIÁLNĚ ZDRAVOTNÍCH STRATEGIÍ z.s. (představení asistivních technologií)

Hlídaní dětí v místě zajišťuje Rodinné centrum Provázek z. s.

Aktuální informace na prorodinu.olomouc.eu.